
 Fællesrådet for Beder Malling Ajstrup 

 

Referat fra forretningsudvalgets møde 27. maj 2025 i Malling  

Tid og sted Tirsdag, 27. maj 2025 kl. 19.00 – 21.30 i Foreningernes Hus (Malling Plejehjem) 

Til stede Steen Bording Andersen, Birgit Roesen, Povl Nørgaard, Erik Moes, Lene Damgård, Børge 

Terkelsen 

Afbud fra Birgitte Skjøtt og Hans Oluf Schou 

Mødeleder Steen 

Referent Povl 

Dagsordenens punkt 1. Grundlovsmøde- praktisk tilrettelæggelse 

Vi fordelte opgaverne mellem os. Plan er udsendt 28. maj via mail til FU. 

Dagsordenens punkt. 2. Samarbejdsaftalen med kommunen – på vej til byrådets godkendelse 

Vi drøftede aftalens indhold og var enige i at den mest rummer gode intentioner og værdier for 

samarbejdet. Steen efterlyste kommentarer, som skulle tages med til byrådets behandling den 28. maj. Der 

var ingen konkrete. 

Dagsordenens pkt. 3. Skoleparken – opfølgning på henvendelse 

Steen har haft kontakt med leder af byggesagsbehandlingsafdelingen, for at høre til deres praksis for 

dispensationer.  

Status er, at Skoleparken har en lokalplan (tidligere hed det byplanvedtægt), som er godkendt 1965. Den 

giver mulighed for dispensationer og den kompetence har byrådet uddelegeret til forvaltningen, og i praksis 

administreres den af sagsbehandleren. 

Vi vurderer, at vi ikke har legitimt grundlag for at gå ind i ønsket om at bidrage til at der bliver lavet en 

bevarende lokalplan for Skoleparken. Det er op til en bred kreds af beboere i Skoleparken at tage det 

initiativ. Lene overdrager det svar til spørgeren fra Skoleparken. 

Dagsordenens pkt. 4. Info-tavle 

Steen kunne ud fra samtale med forvaltningen fortælle, at BMA er på en liste over interesseret til en 

infotavle inklusiv administrationssystem og opsætning og rådgivning i forbindelse med placering. 

FU´s ønske er derfor, at de bevilgede penge til Tue Aagaard til etablering af en info-tavle indgår i en samlet 

pulje til investering i 2 infotavler, som placeres i henholdsvis Beder og Malling. Placering skal undersøges 

nærmere. FU er parate til at donere ekstra midler, så vi kan nå målet om to tavler. 

Vi skal have afklaret økonomien i driften og bl.a. Hvad en bruger skal betale for at benytte systemet til at 

informere om lokale aktiviteter. Steen kigger nærmere i retningslinjer fra Kolt-Hasselager. 

Vi inviterer derfor Tue til at møde FU den 18.juni. Mail afsendes snarest af Steen, når Birgit har lavet 

teksten. 

Ad pkt. 5 og 6. Nyhedsbrev og samarbejde med BMI herom 
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Steen har via samtaler med Jørn Riis, BMI Hovedbestyrelsen fået afklaret BMI´s retningslinjer for BMI-

nyhedsbrev. Det betyder at de ikke kan formidle alle de typer af informationer, som vi gerne vil have ud via 

et nyhedsbrev. 

Jørn fortalte, at hovedbestyrelsen vil genbesøge deres retningslinjer i september og herefter kan vi afklare 

om der er basis for samarbejde om nyhedsbrev-udsendelse – eller vi selv skal gøre det. 

Ad pkt. 7. Økonomi 

Aktuelt indestående i Nordea: 229.102,35 kr. (27. maj). Hertil Danske Bank aktier på 25.400 kr. Af formuen 

tilhører 10.273,45 kr. Foreningernes Hus. 

Vi skal have afklaret, hvorledes økonomien for Foreningernes Hus skal integreres i Fællesrådets regnskab. 

Alle medlemmer har betalt kontingent for 2025. Og en anmodning om medlemskab fra Peters Gartneri blev 

godkendt. Dermed har vi 104 medlemmer i Fællesrådet. 

Børge laver ansøgning til kommune om et årligt tilskud til Fællesråd på 20.000 kr. 

Ad pkt. 8. Grøn Gruppe 

Intet nyt fra Grøn Gruppe – planlagt møde den 2. juni er flyttet grundet Borgermødet. 

Ad pkt. 9. Trafik 

Lene og Birgit berettede. Der er lavet sikkerhedsvurdering af skoleveje i hele kommunen også Beder og 

Malling. Der er intet akut i forhold til de to skoler. 

Etableringen af Ajstrup cykelstien fra rundkørslen og til stranden er udskudt til 2026, da der i 

Miljøvurderingen er fundet ”løvfrøer”. 

Projekteringen af cykelsti fra Bredgade i Malling og frem til Egelund er i gang – dog også afbrudt af løvfrøer 

under miljøvurderingen.  

Kommunen har fået tilsagn om penge fra Vejdirektoratet til at færdiggøre ”supercykelstien” fra 

kommunegrænse mod Odder og frem til Malling. Og kommune har ansøgt Vejdirektoratet om midler til at 

videreføre supercykelstien fra Malling til Beder (Byagervej). Der er ikke fundet restfinansiering endnu. 

Lene og Birgit vil tage initiativ til et kontaktmøde med Mobilitet i kommunen. Det har tidligere været et 

årligt initiativ. Kontaktperson i Mobilitet kan være: Lars Clausen. 

Ad pkt. 10. Byudviklingsgruppen 

Steen forventer ca. 70-80 deltagere i borgermødet mandag 2. juni på Skolen for Scenekunst.  

Resultatet af mødets sonderinger og input bliver indleveret som høringssvar til Kommuneplan 2025.  

Ad pkt. 11. EBC 

Intet nyt. 

Ad pkt. 12. Næste møder – se nedenfor 
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Ad pkt. 13. Indlæg til Fællesbladet nr. 4 – deadline 9. juni 

Steen sørger for at Byudviklingsgruppen får lavet en artikel om Borgermødet. Birgitte laver reportage fra 

Grundlovsmødet 5. juni. 

Ad pkt. 14. Indlæg til Nyhedsbrev 

Intet – vi udskyder indlæg til efter september. 

Ad pkt. 15 – Kalenderen 

Torsdag 2. juni: Borgermøde på Efterskolen for Scenekunst i Malling. Oplæg fra Byudviklingsgruppen 

Torsdag 5. juni: Grundlovsmøde på festpladsen i Egelund 

Onsdag 18. juni: FU-møde kl. 18.30 i Foreningernes Hus, Malling Plejehjem 

Mandag 11. august: FU-møde kl. 18.00 hos Erik på Friluftsgården (med spisning) 

Torsdag 18. september: FU-møde kl. 18.30 i Foreningernes Hus, Malling Plejehjem 

Torsdag 9. oktober kl. 19.30: Halvårsmøde. Erik har booket Beder sognegård.  

Torsdag 23. oktober: FU-møde kl. 18.30 i Foreningernes Hus, Malling Plejehjem 

Torsdag 20. november: FU-møde kl. 18.30 i Foreningernes Hus, Malling Plejehjem 

Fredag 5. december: Julefrokost på Friluftsgården 

Næste møde: 

Onsdag 18. juni kl. 18.30 i Foreningernes Hus 

 


